

# 总理被逼翻墙 泰军方出面平乱

## 示威者包围国会与警方发生冲突,至少一人死亡,副总理引咎辞职



在国会大院附近,防暴警察施放催泪瓦斯。 新华社/法新



数千名反政府示威者7日在泰国首都曼谷包围国会并与警方发生冲突,至少1人死亡、近200人受伤。总理、国会主席和部分议员被迫翻墙离开国会大院。泰国政府负责安全事务的副总理差瓦立7日自承对骚乱处置不力,引咎辞职。泰国军方7日在曼谷街头部署部队,以平息反政府示威活动引发的骚乱。

负责安全事务的副总理差瓦立·永猜裕

### 催泪弹为总理开道

反政府组织“人民民主联盟”支持者7日凌晨封锁通往国会大院的几条道路,利用铁丝网和旧轮胎设置路障,阻止总理颂猜·翁沙瓦前往国会发表施政演讲。

防暴警察7日清晨向示威者发射催泪弹驱散示威人群,为内阁成员和议员进入国会开辟通道。当颂猜、内阁成员和国会上下两院议员落座后,示威者重新在国会大院外道路上集合,封锁全部4处入口。

推迟大约90分钟后,国会会议当地时间11时(北京时间12时左右)开始。

当地时间16时(北京时间17时)许,警方再次试图驱散示威者。一名新华社记者在现场看到,警方施放催泪弹,致使人相互拥挤踩踏。多辆救护车赶往现场救援。

法新社援引曼谷拉马铁菩提医院一名不愿公开姓名的官员的话报道,一名女性示威者在医院死亡。路透社则援引卫生机构官员的话报道,大约190人受伤接受治疗。警察中尉提拉蓬·波蓬说,数名警察受伤,一人被刺中胸部,正在医院接受手术。

除国会附近区域外,示威者还在曼谷警察局外与警方发生冲突。

示威组织者要求总理颂猜18时(北京时间19时)前解散国会下议院、修改宪法。最后期限过后,防暴警察部署到国会大院内,所有官员都被保护离开。

### 总理被迫翻墙离开

鉴于出口遭封,总理颂猜

被迫翻墙离开国会。

泰国电视7频道报道,7日14时(北京时间15时)许,颂猜从国会下议院大楼后翻越高约2.5米藩篱,进入与国会相邻的泰国五世王朱拉隆功行宫云宫。云宫管理方泰国王宫公务处官员在藩篱上铺设多层棉布,防止颂猜被划伤。

与颂猜同时翻墙离开国会的,还有他的女儿、下议院议员西妮差和6名助手。之后,颂猜一行人搭乘停在云宫的一架直升机,前往武装部队最高司令部。执政联盟主要政党人民力量党多名议员要求同时离开,遭王宫公务处拒绝。

因电力供应遭切断,国会建筑空调设备无法开启,不少国会议员脱去西装,摘去领带,以防暑降温。

泰国《民族报》援引目击者的话报道,7日16时42分(北京时间17时42分)左右,泰国国会主席兼下议院议长猜·奇触和大约200名议员成功翻越藩篱,进入云宫。17时(北京时间18时)左右,议员们从后门陆续离开国会大厦。

### 泰副总理宣布引咎辞职

颂猜7日晚拒绝辞职或实施紧急状态法。

在回答是否考虑实施紧急状态法时,他说:“我根本没有考虑。”

颂猜说,警方将继续负责曼谷治安,只要我在这个位置上,我就将继续我的工作”。不过他承认,仅靠政府一方无法解决政治分歧,必须依靠各方协作。

颂猜的副手、负责安全事务的副总理差瓦立·永猜裕7

日下午宣布递交辞呈,对警方与示威者发生冲突负责。

政府农业和合作社部长颂萨·比萨那南他恭告诉媒体记者,差瓦立在辞呈中表示为冲突承担部分责任。

### 出动军队不带武器平乱

之前一直保持中立的泰国军方7日宣布,已在曼谷多条街道部署士兵,以平息反政府示威触发的暴力活动。

军方发言人顺森·盖坤诺说:“我们收到警方要我们维护法律和秩序的请求,在曼谷部署部队。不过,士兵们没有携带武器。部队来自陆海空军三军。”

他否认有关军队打算发动政变的传闻。我们将不携带武器,与警方一道在街头巡逻。”

泰国军方2006年9月19日发动政变,推翻前总理他信·西那瓦政府。之前半年,泰国局势持续动荡,反政府示威活动不断。

史先振(新华社供本报特稿)

一名反政府示威者在国会大院外挥舞着棍棒。  
新华社记者 凌翔 摄

### 新闻资料

#### 2008年 泰国政局大事记

2007年底泰国下议院选举以来,泰国政局主要事件:

2007年12月23日,国会下议院举行选举,由前曼谷市长沙马·顺达卫领导的人民力量党获胜;

2008年2月29日,前总理他信·西那瓦结束为期17个月流亡生活返回曼谷后立即被捕,交纳保释金后获释;

2008年2月25日,反政府组织“人民民主联盟”发起街头抗议活动,要求总理沙马辞职;

2008年2月26日,选举委员会认定国会主席兼下议院议长荣·迪亚拜拉在下议院选举中贿选,向他出示表示取消其资格的“红牌”,把此案提交最高法院;

2008年5月25日,“人民民主联盟”组织支持者包围总理府,举行集会,指责沙马政府是他信的代理政权,要求沙马立即下台;

2008年7月9日,宪法法院裁定,卫生部长猜耶·沙颂萨申报财产违反宪法,猜耶因此去职;

2008年7月10日,外交部长诺巴敦·巴达玛因未经国会批准即支持柬埔寨方面为柏威夏寺申报世界文化遗产的做法违宪,宣布辞职;

2008年8月11日,他信和妻子朴乍曼离开泰国,前往英国;

2008年8月26日,上万名“人民民主联盟”支持者冲击国家电视台和政府办公机构,占领总理府,与警方对峙;

2008年9月1日,反政府示威者与警方在曼谷爆发冲突,至少1人死亡、数十人受伤;

2008年9月2日,沙马宣布曼谷进入紧急状态;

2008年9月9日,宪法法院裁定,沙马担任公职期间主持电视台节目收取报酬违反宪法,剥夺他总理职务;

2008年9月17日,他信妹妹颂猜·翁沙瓦当选总理;

2008年9月24日,颂猜组建内阁,任命副总理差瓦立·永猜裕负责与“人民民主联盟”谈判;

2008年10月3日,包括反对派议员在内的多名议员同意修改宪法。新华社

### 靠近美国,俄战机实弹大演练

俄罗斯空军6日出动多架战略轰炸机,举行巡航导弹实弹发射演练。这是“稳定—2008”首长司令部战略演习一部分,意在检验空基战略核打击能力。俄罗斯官员说,这是1984年以来,战略轰炸机首次举行此类演习。

#### 演习规模大

空军司令助理弗拉季米尔·德里克中校说,20多架战略轰炸机当天陆续升空参演,演习时间持续至12日。这些战略轰炸机包括图—95MS和图—160,它们将以最大有效战斗载荷飞抵演习区域,发射所有巡航导弹。

俄罗斯新闻社说,现阶段,空军装备有16架图—160和40架图—95MS战略轰炸机。这意味着,大约三分之一的战略轰炸机出动。

此外,多架图—23轰炸机、战斗机、空中加油机和预警机也参加演习。

#### 演习近美域

除了规模宏大,空军演习区域也引发关注。俄罗斯媒体说,战略轰炸机演习空域为北部地区,靠近美国阿拉斯加州。一些分析师说,演习地点显然经过精心选择,意在向美国传递特定信息。

同一天,俄北方舰队在其属地开始大规模演习,涉及核潜艇部队、航空兵等。这一演习也是“稳定—2008”军演一部分。

演习受到北约密切关注。美国等国使用多种侦察手段,监视俄方一举一动。

战略轰炸机加入军演的同时,一支俄海军特遣舰队正途经大西洋,前往加勒比海,定于11月和委内瑞拉海军举行联合军事演习。

一些分析师指出,俄方高调军演,意在展示自身实力,表明维护自身利益的决心和信心。韩建军(新华社)

### 麦凯恩:奥巴马人品有问题

奥巴马扩大优势 共和党祭抹黑法宝

美国6日公布的一项最新民调结果显示,民主党总统候选人贝拉克·奥巴马的领先优势继续扩大。不甘束手就擒,麦凯恩阵营祭出共和党擅长的抹黑战术,开始频频攻击奥巴马的人品和政治可靠性。

美国有线电视新闻网和舆论研究所6日公布的全国性民调结果显示,53%的潜在选民支持奥巴马,麦凯恩的支持率为45%。与9月中旬前一次民调结果相比,奥巴马的领先率从4个百分点扩大到8个百分点。

在问及谁将赢得11月份总统选举时,60%受访者认为奥巴马将是最终赢家。

距11月4日总统选举投票不到一个月,这样的民调结果显然让麦凯恩阵营心惊肉跳。为扭转颓势,共和党倾全党之力,重新祭出前几次总统选举中屡试不爽的抹黑战术。

共和党全国委员会6日向联邦选举委员会投诉,称奥巴马阵营接受来自外国人的非法捐款和超过规定限额的捐款,要求选举委员会审计奥巴马所筹款项,看是否能发现违法违规之处。

相比共和党全国委员会的“找茬”,麦凯恩副手佩林对奥巴马的人身攻击近乎赤裸。佩林4日攻击奥巴马与“恐怖分子为友”。

年已72岁的麦凯恩也赤膊上阵。他6日斥责奥巴马“谎言连篇”,贬低自己在规范住房贷款业上的努力。

贝拉克·奥巴马到底是什么样的人?麦凯恩借此暗示奥巴马不可信任。

一些分析人士认为,麦凯恩阵营把竞选基调从政策之争转向人身攻击并无意外,因为政策上处于下风的总统候选人难免会去诋毁对手的人格。冯武勇(新华社)

### 170亿美元! 不出人得出钱!

美要求盟友为阿战“买单”

联合国驻阿富汗特别代表卡伊·艾德6日断言,军事手段无法赢得阿富汗战争,政治磋商与和谈才能解决问题。

美国则向日本和北大西洋公约组织一些盟友“伸手要钱”,以扩充阿富汗政府军,打败塔利班武装。

五角大楼发言人杰夫·莫雷尔5日说,不愿派遣作战部队前往阿富汗的盟友必须出钱,用以扩充阿富汗政府军。

他开出价码:至少170亿美元。

按照莫雷尔的说法,与增派更多外国士兵相比,扩充阿政府军更合算,因为政府军士兵作战“成本低”。

阿富汗计划5年内将军队人数增加一倍,达到13.4万人,预计耗资170亿美元至200亿美元。美国国防部估计,驻阿外国军队一名士兵

开销,相当于60名政府军同期开销总和。

但美国要求盟国为战争“买单”,可能引发北约内部矛盾。美国国防部长罗伯特·盖茨2月份抨击一些北约成员国拒绝增兵阿富汗,甚至将成员国区分为两类,一类为愿意“战斗和牺牲”,另一类拒绝走上战场。

莫雷尔上周发表类似观点,认为一些北约成员作战流血,其他成员写支票。

美国官员再三敦促盟友支持阿战,但艾德认定,现阶段,最需要的不是武器和士兵,而是政治磋商与和谈。

西方国家和阿富汗政府近期对和谈颇为热心,但塔利班放言,要和谈,先撤军,实际上关闭了谈判之门。

塔利班发言人卡里·穆罕默德·尤素福6日否认了与阿政府在沙特举行谈判。韩建军(新华社)



警方施放催泪弹引发骚乱



一名示威者和防暴警对峙



示威者躲避催泪弹